

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Степанова Сергея Алексеевича «Судебно-медицинская характеристика огнестрельных повреждений мокрых одежды и кожного покрова человека» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5 «Судебная медицина».

В настоящее время судебно-медицинскими экспертами накоплен большой опыт в исследовании огнестрельной травмы. Вопросы морфологии огнестрельных повреждений на коже и одежде широко освещены в многочисленных диссертационных работах. Имеется достаточно количество научных публикаций, освещающих проблему формирования огнестрельных повреждений, топографию отложения сопутствующих факторов выстрела и влияние слоев ткани на морфологию повреждений. Вместе с тем, в специальной медицинской литературе недостаточно изучены огнестрельные повреждения, причиненные в условиях, когда одежда и кожный покров человека - мокрые. Исходя из изложенного, тема диссертационной работы является актуальной, а цель работы сформулирована четко и лаконично – «Выявить характерные морфологические признаки и установить механизмы формирования огнестрельных повреждений с использованием их моделирования на мокрых мишенях из хлопчатобумажной ткани и биологических имитаторах при выстрелах из короткоствольного огнестрельного оружия». На основании поставленной цели, автором сформулированы соответствующие задачи. Положения, выносимые на защиту и выводы не противоречат друг другу. Судя по тексту автореферата, диссертационная работа выдержана в академическом стиле. Количество проанализированной научной литературы достаточно для полного освещения заявленной темы. Результаты собственных исследований автором были доложены на 11 научных форумах, среди которых особо хотелось бы выделить доклад на VIII Всероссийском съезде судебных медиков с международным участием «Достижения Российской судебно-медицинской науки XX-XXI столетия: к 100-летию со дня образования современных судебно-медицинских школ» (Москва, 2018). Диссертационная работа соответствует современному паспорту специальностей по пунктам 4 и 12. Автором опубликовано достаточное количество (18) работ по теме диссертационного исследования, причем 6 научных статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России. Текст автореферата достаточно полно иллюстрирован.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Таким образом, анализ текста автореферата диссертационной работы Степанова Сергея Алексеевича на тему: «Судебно-медицинская характеристика огнестрельных повреждений мокрых одежды и кожного покрова человека» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение важной научной задачи — выявлены характерные морфологические признаки и установлены механизмы формирования огнестрельных повреждений на мокрых мишенях из хлопчатобумажной ткани и биологических имитаторах при выстрелах из короткоствольного огнестрельного оружия; предложено новое научно обоснованное техническое решение судебно-медицинской экспертной оценки огнестрельных повреждений мокрых мишеней. По своей актуальности, методическому уровню, научной новизне и практической значимости полученных результатов полностью соответствует требованиям п.16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Степанов Сергей Алексеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.5 Судебная медицина.

Заместитель начальника филиала № 4 ФГКУ «111 Главный государственный центр судебно-медицинских и криминалистических экспертиз» МО РФ
к.м.н.

05.05.2023 г.



В.В.Бадяев.